

Se confirma el hundimiento del

"Baleares"

De su tripulación, compuesta de 1.100 hombres, sólo se han recogido unos 300 naufragos

A pesar de estar capitaneado por expertos alemanes, los piratas cometieron graves "errores tácticos" en la pelea

LA GRAN IMPORTANCIA DE LOS COMITÉS DE ENLACE P. S.-P. C. y U. G. T.-C. N. T.

Hemos conocido, con la natural alegría, la constitución del Comité local de Enlace de los Partidos marxistas. El pueblo trabajador de Alicante puede felicitarse del hecho, en cuanto se representa para la unidad. Esta, en adelante, será fortísima.

Nosotros vemos una gran tarea a realizar por este organismo, que no dudamos sabrá recoger, reflejando así la voluntad de los miles y miles de militantes socialistas y comunistas de nuestra capital, de todos los antifascistas en general, que ven en la unidad el arma más eficaz para terminar con el enemigo.

Son muchos y varios los problemas que habrán de resolver de común acuerdo socialistas y comunistas, cenetistas y ugetistas, y a ellos deberemos dedicar atención especial. Su solución será facilitada en la medida que sepamos realizar nuestro trabajo de conjunto.

El Comité de Enlace Local puede y debe ser la base de la constitución de Comités de Enlace de socialistas y comunistas, en los Sindicatos, en los lugares de trabajo, en las barriadas, con la misión de estudiar el mejor medio de hacer frente a los distintos problemas, sobre la base de los intereses de guerra, de la ayuda al Gobierno del Frente Popular, de aumentar el rendimiento en las distintas ramas de nuestra actividad, de desenmascarar a los emboscados, espías y saboteadores, de colaborar y hacer que con las orientaciones de las camaradas socialistas y comunistas, el resto de los productores también colabore entusiastamente con las autoridades locales para la solución de los distintos problemas que se planteen, y de manera especial para mantener unidos a todos los antifascistas. Llegando a la más estrecha relación con las camaradas de los distintos sectores en el Frente Popular.

La unidad de las Fracciones Comunistas con los Grupos de Orientación Sindical del P. S. representará la garantía de que el Sindicato aporte todo su esfuerzo y todo su entusiasmo a cada necesidad sentida. Asimismo, guíados socialistas y comunistas del espíritu de unidad que les anima para las otras manifestaciones del antifascismo, juntos podrán mejor laborar por que se creen en los Sindicatos y en los lugares de trabajo los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. con una misión análoga a la de los Comités de Enlace marxistas, en cuanto se refiere a la contribución para la guerra, al aumento de la producción, a la ayuda y colaboración con el Gobierno del Frente Popular, y, en fin, a buscar el modo mejor de que entre todos, y una, pongamos nuestra mejor parte, con miras a la consecución del triunfo.

¡Viva el Partido único! ¡Viva la unidad de la C. N. T.-U. G. T.!

El jefe de la flota republicana don Luis C. de Ubieta, que dirigió el combate a bordo del «Libertad», ha relatado el combate en la forma ya conocida.—(Febua.)

El número de muertos en la tripulación del crucero rebelde es superior a 600. En las bajas figura la mayoría de la oficialidad del barco rebelde.—(Fabra.)

HASTA FRANCO RECONOCE SU DERROTA
PARIS, 8.—Comunican de Burgos que el Cuartel general fascioso ha confirmado la pérdida del crucero «Baleares». Declara que, en un encuentro nocturno, el crucero fue alcanzado en sus órganos vitales por un torpedo.—(Fabra.)

Los antifascistas, como todo el momento hemos de ser activistas y disciplinados, en los momentos actuales supone un delito imperdonable hacer abandono de nuestras obligaciones, por pequeñas que sean, aunque sólo se trate de la asistencia a nuestras reuniones.

De la Conferencia habrán de salir resoluciones que serán aplicadas inmediatamente, para acabar con la indiferencia de algunos camaradas, así como con la irresponsabilidad de otros que tienen cargos de responsabilidad en el seno del Partido.

Este, que es un Partido de masas, no puede celebrar una Conferencia para saber su situación. Lo más importante de ella consiste en que en su transcurso se ha de discutir y analizar la situación y buscar solución a cada uno de los problemas que la provincia tiene planteados.

Una de las cuestiones que han de discutirse en la Conferencia debe ser la relativa a las industrias de guerra, problema éste que tiene pendiente a todo antifascista, y especialmente después del discurso del camarada Negrin, al afirmar que estamos en condiciones de producir material de guerra en cantidad suficiente para igualar y superar al del enemigo. Y si esto lo dice el jefe del Gobierno, en el cual tenemos absoluta confianza, nuestra obligación es ver de qué manera se puede producir, sin titubeos de ninguna clase, yendo con todas nuestras fuerzas a hacernos dignos de un Gobierno que nos conduce a la victoria.

Sabemos que hay casos en nuestra provincia de quienes se oponen a que las mujeres se incorporen al trabajo en las fábricas de guerra. Y esto nos lo debemos plantear para conocer si los que se oponen son antifascistas, para que, en este caso, expongan sus razones, o habremos de pensar si se trata de un sabotaje sordo de nuestros enemigos, buscando un remedio para su liquidación.

No podemos conformarnos con decir que los obreros han de producir más. Lo que hemos de plantear es la manera de hacer llegar al ánimo de los que trabajan en las industrias de guerra lo que significa para ellos y para sus hijos la guerra que sostiene el pueblo español, procurando que a los obreros de esta industria se les conceda una sobrealimentación, comparándolos con los soldados que luchan en los frentes, ya que no debemos tener por ningún momento la preocupación de su abastecimiento y si darles facilidades para ello.

BARCELONA, 8 (6 t.).—Telegrafian de Hendaya que Rndio Valladolid, cambiando el probable nombramiento de Mr. Eden como embajador inglés en Washington, le ha dedicado la siguiente despedida: «Dicen los que todo lo saben, que Mr. Eden va a Washington de embajador. Le deseamos buen viaje; nosotros ya habíamos dicho que los políticos eran unos sinvergüenzas y Eden es uno de ellos.»—(Febua.)

Los antifascistas, como todo el momento hemos de ser activistas y disciplinados, en los momentos actuales supone un delito imperdonable hacer abandono de nuestras obligaciones, por pequeñas que sean, aunque sólo se trate de la asistencia a nuestras reuniones.

De la Conferencia habrán de salir resoluciones que serán aplicadas inmediatamente, para acabar con la indiferencia de algunos camaradas, así como con la irresponsabilidad de otros que tienen cargos de responsabilidad en el seno del Partido.

Este, que es un Partido de masas, no puede celebrar una Conferencia para saber su situación. Lo más importante de ella consiste en que en su transcurso se ha de discutir y analizar la situación y buscar solución a cada uno de los problemas que la provincia tiene planteados.

Una de las cuestiones que han de discutirse en la Conferencia debe ser la relativa a las industrias de guerra, problema éste que tiene pendiente a todo antifascista, y especialmente después del discurso del camarada Negrin, al afirmar que estamos en condiciones de producir material de guerra en cantidad suficiente para igualar y superar al del enemigo. Y si esto lo dice el jefe del Gobierno, en el cual tenemos absoluta confianza, nuestra obligación es ver de qué manera se puede producir, sin titubeos de ninguna clase, yendo con todas nuestras fuerzas a hacernos dignos de un Gobierno que nos conduce a la victoria.

Sabemos que hay casos en nuestra provincia de quienes se oponen a que las mujeres se incorporen al trabajo en las fábricas de guerra. Y esto nos lo debemos plantear para conocer si los que se oponen son antifascistas, para que, en este caso, expongan sus razones, o habremos de pensar si se trata de un sabotaje sordo de nuestros enemigos, buscando un remedio para su liquidación.

No podemos conformarnos con decir que los obreros han de producir más. Lo que hemos de plantear es la manera de hacer llegar al ánimo de los que trabajan en las industrias de guerra lo que significa para ellos y para sus hijos la guerra que sostiene el pueblo español, procurando que a los obreros de esta industria se les conceda una sobrealimentación, comparándolos con los soldados que luchan en los frentes, ya que no debemos tener por ningún momento la preocupación de su abastecimiento y si darles facilidades para ello.

BARCELONA, 8 (6 t.).—Telegrafian de Hendaya que Rndio Valladolid, cambiando el probable nombramiento de Mr. Eden como embajador inglés en Washington, le ha dedicado la siguiente despedida: «Dicen los que todo lo saben, que Mr. Eden va a Washington de embajador. Le deseamos buen viaje; nosotros ya habíamos dicho que los políticos eran unos sinvergüenzas y Eden es uno de ellos.»—(Febua.)



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.E.)

Alicante, miércoles 9 de Marzo de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 210

El Pleno del Comité Nacional de la U. G. T. y los Sindicatos Soviéticos

Este pleno de la Dirección de los Sindicatos de España de la gloriosa Unión General de Trabajadores, ha tenido lugar en Barcelona con carácter extraordinario, para discutir los puntos de máximo interés que tiene planteados el proletariado y el campesinado españoles, para discutir asimismo el problema del ingreso de los Sindicatos de la Unión Soviética en la Federación Sindical Internacional, que habría de representar en su nuevo aliento de las masas trabajadoras del mundo para luchar de una manera más directa y activa en favor de nuestra causa.

La Unión General de Trabajadores ha reafirmado por boca de sus dirigidos, su posición de apoyo al Gobierno de la República y de colaboración estrecha con él, en todos los órdenes, para pasar la guerra y para asegurar las conquistas de los obreros y campesinos y del pueblo en general. Hará que se intensifique la producción, llevando a la comprensión de esta necesidad hasta el último de sus militantes, a fin de que todos y cada uno de ellos contribuyan con su mayor esfuerzo a las exigencias de la lucha. Disciplina en el trabajo para producir, a tono con la disciplina de nuestros soldados en los frentes para combatir a las huestes de la invasión. Unidad de acción estrecha con la C. N. T. y unidad con los demás sectores antifascistas.

Mañana también el organismo de Dirección de la potente U. G. T., que agrupa en su seno a la gran mayoría de los productores españoles, interpretando el sentir de nuestro pueblo, ha aprobado la resolución de que la U. G. T. mantendrá en la reunión de mayo en Oslo, la posición de defender el ingreso de los Sindicatos Soviéticos, considerando la mejor arma de la unidad sindical internacional para oponerse a las pretensiones del fascismo en el mundo. Estima necesario el Comité Nacional la aprobación por parte de la F. S. I., de las proposiciones soviéticas, todas ellas encaminadas a reforzar la unidad de los obreros y campesinos de todos los países y su movilización en favor de la causa de la República española, de China y de los pueblos oprimidos.

Sabido es que uno de los puntos que más se destacan en las proposiciones formuladas por los Sindicatos de la U. R. S. S., es el referente a la ayuda directa del proletariado internacional en favor de los trabajadores españoles y de lucha contra el fascismo y los factores de la guerra. Comprendiendo la justeza de estas proposiciones y su necesidad, por la Delegación de la F. S. I. enviada a Moscú por el Buró de la organización, se establecieron las resoluciones de ingreso de los Sindicatos Soviéticos, dicha Delegación aceptó en un principio todas y cada una de las proposiciones formuladas por aquellos camaradas, que no eran sino la más fiel interpretación de los intereses generales de todos los trabajadores del mundo.

Y esta es la posición que con una clara visión de su importancia para el movimiento obrero internacional, y muy concretamente para la causa de la independencia y de la libertad de España, acaba de adoptar la máxima Dirección de la Unión General de Trabajadores.

El acto de Mujeres Antifascistas celebrado ayer en el Principal

Servimos dignas de nuestros compañeros que en los frentes defendan el porvenir de nuestros hijos. (Paquita Sánchez.)

Queremos que nuestros camaradas hombres, que los Sindicatos nos abran las puertas de los talleres y fábricas para que las mujeres nos capacitemos y aprendamos a reemplazar a los camaradas que parten para los frentes. (Carmen Camano.)

Así se han expresado las mujeres antifascistas, dignas hijas de nuestro pueblo, que se muestran acreedoras a todos los derechos de libertad que les brinda el régimen de libertad por que luchamos.

Elas han puesto de manifiesto su decisión de luchar y su deseo de contribuir al triunfo. Han hablado claro: «No pretendemos hacer la competencia a nuestros camaradas hombres, ni quitarles sus puestos; queremos, sí, que comprendan la necesidad de que al lado de cada trabajador haya una mujer aprendiendo a manejar los útiles que aseguran la producción, y con ella el sostenimiento de nuestros soldados y del pueblo en general, para que si las necesidades de la guerra reclaman a todos nuestros hombres, la economía del país pueda continuar su ritmo con la utilización de las formidables reservas que representa el elemento femenino.»

Ante la posición consecuente de nuestras compañeras, reclamando su puesto en el frente de la producción, sólo queda a las responsables de los sindicatos, de los distintos trabajos y actividades, atender a su justa petición, que lenará las necesidades sentidas de que la retaguardia se ponga rápidamente a la altura de la vanguardia.

No han olvidado las Mujeres Antifascistas plantear asimismo el problema de luchar contra los manejos de la "quinta columna", desenmascarando a los buletines y a quienes pretenden demoralizar nuestra retaguardia valiéndose especialmente del elemento femenino, que ellos consideran más vulnerable. «Las mujeres sabrán desenmascarar los bulos que tienden a la demoralización, señalando a los culpables a la justicia republicana como a los pobres enemigos del régimen. Y si hoy tenemos escasez de productos, la culpa es de los fascistas, y contra ellos habremos de luchar. Pero es preferible pasar algunas privaciones hoy, a renunciar toda la vida y a ser esclavos nosotros y nuestros hijos».

El bravo luchador antifascista, comandante Jacobo Rufete, jefe de las fuerzas de Seguridad de Alicante, ha sido trasladado a uno de nuestros frentes de guerra. De su lealtad al régimen y a la causa obrera, tiene toda la población antifascista de Alicante y su provincia probadas muestras a lo largo de su actuación al frente de los bravos y leales mozos de Asalto.

Ahora, en ocasión de su traslado a otro frente de lucha—la retaguardia no deja de serlo—, a la vanguardia de las trincheras de la libertad, el comandante Rufete le validará una vez más su fe en la noble causa del pueblo español, uno de cuyos jefes militares es y orgullo del Ejército Popular.

Mientras dure su ausencia, le reemplazará en su puesto otro hombre de la mayor confianza cual es el comandante Tirso de Molinas Igal.

Tanto a uno como a otro, en los puestos que les ha confiado el Gobierno del Frente Popular, sabrán luchar con el mismo entusiasmo y abnegación que hasta la fecha lo han hecho, en aras del triunfo de la libertad e independencia de nuestro pueblo.

¡Salud, camarada Rufete!

En el frente del Este la aviación leal actúa día y noche

Bate con eficacia concentraciones de tropas y baterías, destruyendo varios convoyes

La enemiga, como siempre, bombardea ciudades y pueblos de retaguardia, perdiendo en una de sus incursiones un "Heinkel"

Delbos recibe a Ossorio y Gallardo

PARIS, 8.—El señor Delbos ha recibido a primera hora de la tarde al embajador de España, señor Ossorio y Gallardo. También ha recibido al embajador de Inglaterra.—(Fabra.)

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
Nuestra aviación ha operado con intensidad durante la noche última y el día de hoy sobre territorio próximo a la zona del Ejército del Este, territorio en el cual viene desplegando el enemigo extraordinaria actividad. Los bombardeos nocturnos y diurnos se realizaron contra concentraciones de tropas, baterías y emplazamiento se descubrió y convoyes que transitaban por las carreteras, habiéndose podido incendiar buen número de camiones que conducían material.

Con motivo de un ataque aéreo contra Puebla de Hilar, salieron nuestros cazas, originándose combate, en el que logramos derribar un bimotor Heinkel, perdiendo nosotros un "chato", cuyo piloto se salvó arrojándose en paracaídas.

La aviación fasciosa realizó hoy un bombardeo sobre Alcaudete. También bombardeó con gran número de aparatos Puebla de Hilar.

A las 9.30 de la noche se presentaron sobre Barcelona dos aviones, dejando caer varias bombas sobre Badalona y Mongat.

El intento de ataque aéreo contra Cartagena fue frustrado hoy por el fuego de artillería de las baterías de dicha plaza y la intervención de escuadrillas nuestras de caza.

Grave situación política en Francia

El Gobierno Chautemps quiere presentar la dimisión

PARIS, 9.—El programa del Gabinete Chautemps, de pedir la delegación de poderes del Parlamento, no parece que no es aceptado por los socialistas y comunistas. Sin el concurso socialista y comunista, el Gobierno se vería obligado a contar con una mayoría completamente distinta a la surgida de las elecciones del 38. Chautemps no ha ocultado a los representantes de los citados partidos su vería en la necesidad de presentar la dimisión del Gobierno sin aguardar el resultado del debate del jueves en el Parlamento. La actual incertidumbre quedará aclarada mañana después de la reunión de los grupos de la mayoría.

PARIS, 9.—Se cree que Chautemps ha declarado a sus compañeros de Gobierno que estaba dispuesto a dejar el poder a un Gobierno constituido por personalidades políticas y de representación, por ejemplo: de ex Presidentes del Consejo bajo la alta autoridad de Herriot.—(Fabra.)

Mientras dure su ausencia, le reemplazará en su puesto otro hombre de la mayor confianza cual es el comandante Tirso de Molinas Igal.

Tanto a uno como a otro, en los puestos que les ha confiado el Gobierno del Frente Popular, sabrán luchar con el mismo entusiasmo y abnegación que hasta la fecha lo han hecho, en aras del triunfo de la libertad e independencia de nuestro pueblo.

¡Salud, camarada Rufete!

Los periódicos de izquierda se felicitan con efusión de la victoria conseguida por la Flota republicana. Aprovechan la ocasión para llamar la atención de la opinión pública, a la que piden siga muy de cerca la cuestión de la intervención en España, en relación con las conversaciones que van a comenzar en Roma.

El "News Chronicle" dice: «Chamberlain ha prometido que la cuestión de España figuraría en cualquier acuerdo italo-inglés. La manera como será incluida es tan importante como la solución de ella. Conveniría, por ejemplo, que el problema de la intervención italiana no fuese devuelto al Comité de Londres, donde continuara indefinidamente. Hay que abordar a Italia directamente para que dé pruebas evidentes de buena fe, retirando a sus soldados de España y cesando en sus envíos de material de guerra.»—(Fabra.)

LOS MARINOS INGLESES ACONSEJAN A LOS FACCIOSOS
LONDRES, 8.—Las últimas noticias recibidas en esta capital declaran que han podido ser salvados 400 hombres por los destructores ingleses "Boreas" y "Kempfenfelt". Los marinos ingleses aconsejaron a los tripulantes del navío fascioso, por medio de señales, que se arrojaran al mar. A pesar de la ayuda de los barcos ingleses, se calcula

que el número de muertos en la tripulación del crucero rebelde es superior a 600. En las bajas figura la mayoría de la oficialidad del barco rebelde.—(Fabra.)

HASTA FRANCO RECONOCE SU DERROTA
PARIS, 8.—Comunican de Burgos que el Cuartel general fascioso ha confirmado la pérdida del crucero «Baleares». Declara que, en un encuentro nocturno, el crucero fue alcanzado en sus órganos vitales por un torpedo.—(Fabra.)

BARCELONA, 8 (6 t.).—Por todos los conductos se confirma el hundimiento del «Baleares», por nuestra Marina de Guerra.

El ministro de Defensa, en nota facilitada anoche, dice que informes de distintas procedencias aseguran que el crucero alcanzado por los torpedos republicanos es el «Baleares».

Los centros informativos alemanes, que tienen fundados motivos para estar al corriente de las novedades de la Marina rebelde española, dicen también que el barco hundido es el «Baleares».

Uno de los torpedos lanzados por los destructores republicanos abrió boca en la coraza y tocó la cámara de municiones. La explosión fue enorme y los daños tan importantes que nada pudieron hacer ya los tripulantes para intentar el salvamento.

Queda confirmado que la primera vez que se avistaron los barcos gubernamentales con la Escuadra fasciosa fue antes de la madrugada del domingo, a unas 55 millas de la isla de Ibiza. El crucero «Libertad» fue el que advirtió la presencia de los buques facciosos. Pasaban éstos en dirección opuesta, a unos 3.000 metros de los barcos republicanos. Sin esperar nada, el «Sánchez Barcátegui» lanzó dos torpedos.

Se pudo apreciar desde las unidades de nuestra Escuadra cómo entre los cruceros rebeldes se hacían señales luminosas, utilizando el Código de nuestra Marina. Se daba la orden de zafarrancho para el combate. También en nuestros barcos se adoptó análoga medida.

Los buques republicanos siguieron su rumbo. Cerca de las dos se volvieron a avistar una y otra Escuadra. Trataron los cruceros rebeldes de incrementar su velocidad para cruzar nuestra línea de babor y obtener ventaja. Cometieron el error tremendo de pasar a menos de 2.000 metros de nuestra línea de destructores. Se inició fuego de artillería, y los destructores republicanos, sin perder su formación, lanzaron los primeros torpedos. Hacia cuatro minutos que el primer torpedo había sido disparado cuando se produjo la explosión en el «Baleares», y en nuestras unidades se daba la orden de «alto el fuego». Una gran llamarada iluminó la fantástica escena.

Junto al «Baleares» aparecía el «Cervera», mientras el «Canarias» se alejaba a toda máquina. Nueve marinos pudieron apreciar, como en auxilio del barco rebelde, en trance de naufragar, se acercaban barcos de guerra de otras nacionalidades, probablemente italianos o alemanes.

Las emisoras alemanas confirmaron anoche que el «Baleares», a pesar de todos los esfuerzos, desgraciadamente se hundió. Añaden que trescientos tripulantes fueron recogidos por dos barcos ingleses. Estos, al llegar a Gibraltar, entregaron los supervivientes a un buque de guerra faccioso.

El jefe de la flota republicana don Luis C. de Ubieta, que dirigió el combate a bordo del «Libertad», ha relatado el combate en la forma ya conocida.—(Febua.)

La opinión inglesa muestra su regocijo por el brillante éxito de nuestra Flota vencedora

Según noticias procedentes de Inglaterra, ha perecido casi toda la oficialidad del «Baleares»

El cuartel del "Generalísimo" confirma la pérdida del crucero pirata

LONDRES, 8.—Los periódicos ingleses rinde homenaje a la decisión con que los marinos británicos han colaborado en el salvamento de los supervivientes del «Baleares», y no tienen una frase de reproche, ni los de derecha ni los de izquierda, para la aviación republicana, que, en cumplimiento de su deber, atacaba a los barcos facciosos que se acercaban al buque torpedeado.

El "Times" hace resaltar que la Flota republicana está en condiciones de tener en jaque a los rebeldes, y que la teoría según la cual la concesión de derechos de beligerancia permitiría a los rebeldes establecer un bloque efectivo de los puertos de Levante, ya no es cierta.

La principal moraleja de la batalla de Cabo de Palos es que los rebeldes no estiman en su justo valor a la Flota republicana.

Franco, que ha perdido ya la mitad de sus grandes unidades desde el comienzo de la guerra, no se jugará seguramente las otras que le quedan en operaciones nocturnas cerca de Cartagena.

Los periódicos de izquierda se felicitan con efusión de la victoria conseguida por la Flota republicana. Aprovechan la ocasión para llamar la atención de la opinión pública, a la que piden siga muy de cerca la cuestión de la intervención en España, en relación con las conversaciones que van a comenzar en Roma.

El "News Chronicle" dice: «Chamberlain ha prometido que la cuestión de España figuraría en cualquier acuerdo italo-inglés. La manera como será incluida es tan importante como la solución de ella. Conveniría, por ejemplo, que el problema de la intervención italiana no fuese devuelto al Comité de Londres, donde continuara indefinidamente. Hay que abordar a Italia directamente para que dé pruebas evidentes de buena fe, retirando a sus soldados de España y cesando en sus envíos de material de guerra.»—(Fabra.)

LOS MARINOS INGLESES ACONSEJAN A LOS FACCIOSOS
LONDRES, 8.—Las últimas noticias recibidas en esta capital declaran que han podido ser salvados 400 hombres por los destructores ingleses "Boreas" y "Kempfenfelt". Los marinos ingleses aconsejaron a los tripulantes del navío fascioso, por medio de señales, que se arrojaran al mar. A pesar de la ayuda de los barcos ingleses, se calcula

que el número de muertos en la tripulación del crucero rebelde es superior a 600. En las bajas figura la mayoría de la oficialidad del barco rebelde.—(Fabra.)

HASTA FRANCO RECONOCE SU DERROTA
PARIS, 8.—Comunican de Burgos que el Cuartel general fascioso ha confirmado la pérdida del crucero «Baleares». Declara que, en un encuentro nocturno, el crucero fue alcanzado en sus órganos vitales por un torpedo.—(Fabra.)

Los buques republicanos siguieron su rumbo. Cerca de las dos se volvieron a avistar una y otra Escuadra. Trataron los cruceros rebeldes de incrementar su velocidad para cruzar nuestra línea de babor y obtener ventaja. Cometieron el error tremendo de pasar a menos de 2.000 metros de nuestra línea de destructores. Se inició fuego de artillería, y los destructores republicanos, sin perder su formación, lanzaron los primeros torpedos. Hacia cuatro minutos que el primer torpedo había sido disparado cuando se produjo la explosión en el «Baleares», y en nuestras unidades se daba la orden de «alto el fuego». Una gran llamarada iluminó la fantástica escena.

Junto al «Baleares» aparecía el «Cervera», mientras el «Canarias» se alejaba a toda máquina. Nueve marinos pudieron apreciar, como en auxilio del barco rebelde, en trance de naufragar, se acercaban barcos de guerra de otras nacionalidades, probablemente italianos o alemanes.

Las emisoras alemanas confirmaron anoche que el «Baleares», a pesar de todos los esfuerzos, desgraciadamente se hundió. Añaden que trescientos tripulantes fueron recogidos por dos barcos ingleses. Estos, al llegar a Gibraltar, entregaron los supervivientes a un buque de guerra faccioso.

El jefe de la flota republicana don Luis C. de Ubieta, que dirigió el combate a bordo del «Libertad», ha relatado el combate en la forma ya conocida.—(Febua.)

Los buques republicanos siguieron su rumbo. Cerca de las dos se volvieron a avistar una y otra Escuadra. Trataron los cruceros rebeldes de incrementar su velocidad para cruzar nuestra línea de babor y obtener ventaja. Cometieron el error tremendo de pasar a menos de 2.000 metros de nuestra línea de destructores. Se inició fuego de artillería, y los destructores republicanos, sin perder su formación, lanzaron los primeros torpedos. Hacia cuatro minutos que el primer torpedo había sido disparado cuando se produjo la explosión en el «Baleares», y en nuestras unidades se daba la orden de «alto el fuego». Una gran llamarada iluminó la fantástica escena.

El comandante Rufete marcha al frente

El bravo luchador antifascista, comandante Jacobo Rufete, jefe de las fuerzas de Seguridad de Alicante, ha sido trasladado a uno de nuestros frentes de guerra. De su lealtad al régimen y a la causa obrera, tiene toda la población antifascista de Alicante y su provincia probadas muestras a lo largo de su actuación al frente de los bravos y leales mozos de Asalto.

Ahora, en ocasión de su traslado a otro frente de lucha—la retaguardia no deja de serlo—, a la vanguardia de las trincheras de la libertad, el comandante Rufete le validará una vez más su fe en la noble causa del pueblo español, uno de cuyos jefes militares es y orgullo del Ejército Popular.

Los antifascistas, como todo el momento hemos de ser activistas y disciplinados, en los momentos actuales supone un delito imperdonable hacer abandono de nuestras obligaciones, por pequeñas que sean, aunque sólo se trate de la asistencia a nuestras reuniones.

De la Conferencia habrán de salir resoluciones que serán aplicadas inmediatamente, para acabar con la indiferencia de algunos camaradas, así como con la irresponsabilidad de otros que tienen cargos de responsabilidad en el seno del Partido.

LA INSOLENCIA DEL FASCISMO

El Secretario general del Partido Comunista de España hace declaraciones a un redactor de «Frente Rojo» sobre el discurso del Jefe del Gobierno

La política del silencio sólo favorece al enemigo.—El compromiso es un arma del fascismo.

Al ser entrevistado sobre el discurso del Dr. Negrín el camarada José Díez, secretario general del Partido Comunista de España, ha mostrado su satisfacción por las palabras firmes del jefe del Gobierno, considerando que los trabajadores sólo pueden alegrarse de que el responsable más elevado de la política de nuestro país se haya dirigido a ellos directamente, planteándoles los problemas que todos juntos debemos resolver para ganar la guerra.

Considera el jefe del Partido Comunista que la relación de los gobernantes con el pueblo es el mejor medio de penetrarse dirigidos y dirigidos de las necesidades del país, al mismo tiempo que condena la política de silencio, saludando por ello el discurso del Dr. Negrín en cuanto puede significar de ruptura con esta política. Estima que no puede haber divorcio en un régimen democrático, entre el pueblo y su Gobierno, y que de la mayor relación de éste con las masas de la ciudad, del campo y de los frentes, depende asimismo una mayor aportación de todos al triunfo.

Ante las manifestaciones del Dr. Negrín sobre llevar la lucha hasta conseguir el aplastamiento del enemigo, se manifiesta totalmente de acuerdo, pues esa ha de ser la justa posición del Gobierno, respondiendo así a la firme voluntad del pueblo. Considerando que a nadie puede caber ya dudas de que el único compromiso posible es aplastar a Franco y sus aliados.

Manifiesta el secretario general del Partido Comunista español su gran esperanza en que todos los trabajadores, interesados en acelerar la victoria, contribuyan con entusiasmo a ella, unidos entre sí, junto al Gobierno del Frente Popular.

La temperatura en Alicante

Máxima: 18,4 a las 11.30.
Mínima: 9,2 a las 6.30.
Mínima en tierra: 6,2.
Temperatura durante el día de hoy: A 1 hora, 11,7; a 7 horas, 9,5; a 10 horas, 17,4; a 13 horas, 17,8; a 16 horas, 16,8; a 18 horas, 14,8.

EL PARTIDO

Convocatorias y avisos

Organización

A LOS COMUNISTAS DEL HOSPITAL PROVINCIAL.—Se pone en conocimiento de todos los camaradas comunistas hospitalizados en el Provincial, acudan al próximo miércoles a las cuatro de la tarde a este Comité Provincial, Secretaría Política-Militar, para un asunto de suma importancia.

FRACCIONES COMUNISTAS DE TRANVÍAS, OBRAS PÚBLICAS, CARRETEROS, CHOPEROS "EL VOLANTE" Y ALMACENISTAS "LA DEFENSA."—Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a las citadas fracciones, a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial del Partido Comunista, calle García Hernández, 35.

FRACCIÓN COMUNISTA DE AGUAS Y ELECTRICIDAD.—Se convoca a la citada fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes, día 20, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Partido Comunista.

FRACCIÓN COMUNISTA DE MATEMÁTICOS.—Se convoca a todos los compañeros matemáticos, a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las seis de la tarde en la Secretaría Sindical.

FRACCIÓN COMUNISTA DE FARMACÉUTICOS.—Se convoca a la citada fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial, calle García Hernández, 35.

TRIBUNALES

Ayer se celebraron ocho juicios contra diez procesados

Fué el de ayer uno de los días más laboriosos de la Audiencia. Actuaron todos los Tribunales; hubo juicios por mañana y tarde; se celebraron ocho vistas y comparecieron diez procesados ante los jueces. La escasez de espacio nos impide hacer una adecuada reseña de la labor de los administradores de la Justicia, y habremos de limitarnos a una sucinta enumeración de nombres, delitos y fallos.

En el Tribunal Popular número 1 compareció el vecino de Orihuela Antonio Lorente Pérez, acusado de hurto, porque retuvo un paquete de billetes del Banco de España por valor de 138.000 pesetas, que se encontró debajo de un automóvil que se incendió en un lugar denominado Reguero de Bonanza.

El fiscal, Sr. Guirao, y el defensor, Sr. Abenza, mantuvieron una controvertida, en la que ambos argumentaron sentencias del Supremo para robustecer sus respectivas tesis y glossaron sus respectivos Códigos con personales opiniones. Sentimos no poder reproducir sus informes, no ya sobre hechos, que de estos hemos oído muchos, sino en derecho, a lo que ya no estamos tan acostumbrados.

Como la cantidad fué devuelta, después de un veredicto en el que el fiscal señaló algunas contradicciones de concepto, el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

En el Popular número 2, el compareciente fué el guardia de Asalto Antonio Candel López, acusado de haber causado, por imprudencia temeraria, la muerte de la joven Josefina Ortiz López.

Acusó el señor Sánchez Bohórquez y defendió el señor González Ramos.

Fué condenado a diez meses y un día de prisión y pago de 25.000 pesetas a la familia de la víctima.

En el Tribunal de Urgencia número 1, que actuó por la mañana, hubo tres juicios: uno contra Emilio

Bermejo Bolquerías, vecino de Madrid, a quien defendió el letrado señor Valero Martín, y del que el fiscal, señor Morales, retiró la acusación, por falta de pruebas.

Otro juicio se celebró para ver la causa que por desafección al régimen se formó a José Marchani Rodríguez, también vecino de Madrid. Le defendió el señor Navarro Menéndez, y el fiscal solicitó que se le impusieran cuatro años, once meses y veintinueve días de privación de la convivencia social. Fué condenado a tres años.

Finalmente fueron juzgados Felipe Amigó González y Benito Clemente Manseco, que prestaban, al ser detenidos, servicio en la Sub-pagaduría del Ministerio de Defensa Nacional y en el Negociado de Tierra.

Fueros condenados: el primero, a cuatro meses y un día de prisión, y el segundo, a dos años.

Foy la tarde actuó el Tribunal de Urgencia número 2.

Se vieron causas contra Braulio Algeme Busto y Leandro Fernández Martínez, vecinos de Madrid y acusados de desafección.

Ambos fueron defendidos por el señor Puerto Cerdán.

El primero quedó absuelto, por haber retirado el fiscal la acusación, y el segundo resultó condenado a seis meses de arresto. El fiscal había solicitado para éste un año y un día y 7.500 pesetas de multa.

El último juicio de la tarde fué el relativo a causa en la que aparecen encartados los hermanos Julián, Isidoro y Natalio Cristóbal Fuentes, tereros los dos primeros y albail el tercero.

Los defendió el letrado señor Abenza, y fueron condenados, por desafección al régimen, a cuatro años, once meses y veintinueve días de privación de la convivencia social, Julián; a 401 años, Isidoro, y a dieciocho meses, Natalio.

ASOCIACION POPULAR DE INQUILINOS

El domingo 13 del actual, a las diez de la mañana, en el Teatro Frínch, celebrará esta organización una Asamblea general, presentando una Memoria de su actuación y procediéndose a hacer entrega al Frente Popular Antifascista, eligiendo nueva Junta, compuesta por todas las representaciones del mismo.

A este acto nos complazemos en invitar a todas las organizaciones antifascistas de Alicante, Partidos políticos y Sindicatos.

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

Compañeros: En el recorrido que hizo el compañero José Álvarez, secretario de Propaganda y Prensa, en los pueblos de Denia, Benis, Altea, Benidorm y Villajoyosa ha recibido los siguientes donativos: de Benis (C. N. T.), 148,50 pesetas; Consejo Municipal de Villajoyosa, 200 pesetas, y C. N. T. de Villajoyosa, 695, para beneficio de los mutilados e inválidos de Guerra que nos falta un miembro de nuestro cuerpo por la metralla fascista.

Al mismo tiempo nosotros, los mutilados e inválidos, necesitamos la recuperación de nuestro miembro izquierdo. Así es que ayudad en lo máximo que podáis a estos que dieron todo por la libertad de nuestro pueblo.

¡Vivan los mutilados! ¡Viva la República!

CARTELERA del S. U. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy miércoles.
CENTRAL.—La preciosa comedia sentimental en español Radio "Sueños de juventud", por Katherine Hepburn y Fred Mc-Murray.
MONUMENTAL.—2 interesantes películas: 1. "Melodía en primavera", por Ann Söthern, y "Una doncella en peligro", por Frances Drake.
SALON ESPAÑA.—La grandiosa película, según la obra de Victor Hugo, "Los miserables", por Harry Baur, primera jornada; mañana segunda jornada (fin).
Todos en función permanente desde las cinco de la tarde.—Orquesta en los intermedios.

GOBIERNO CIVIL

Importante visita al Gobernador

En la tarde de ayer visitaron al Gobernador, camarada Monzón, los compañeros Castaños y Terrasa, quienes plantearon al camarada Monzón importantes problemas relacionados con el aumento de la producción de material de guerra.

En la entrevista se cambiaron impresiones sobre este particular, concretándose el propósito inmediato de prestar al Gobernador civil todo el apoyo necesario para que Alicante y su provincia se colocaran a la cabeza en el vital problema de incrementar la producción de guerra.

Entierro del camarada Gaspar Alvarez Fraile

Ayer martes, a las cuatro de la tarde, se efectuó el entierro del que fué secretario general del Sindicato de Oficios Varios, U. G. T., camarada Gaspar Alvarez Fraile.

La presidencia del duelo la compusieron los compañeros del finado en el Sindicato y en representación del delegado de Evacuación, compañero Luis Lacalle. En el acto de la sepultura se pronunciaron palabras de recuerdo y el compañero Pérez Aracil, en nombre del Sindicato, dió las más expresivas gracias.

Descansen en paz tan preciado y querido camarada.

Solidaridad Internacional Antifascista

A los Consejos Locales de S.I.A., organizaciones antifascistas que vienen enviándonos paquetes para los frentes y público en general: Nos vemos obligados a significar a todos los Consejos Locales de S. I. A. y organizaciones antifascistas de la provincia, así como particulares que nos vienen enviando paquetes para su envío a los frentes de combate, que por dificultades de transporte hemos tenido que suspender este servicio.

Tan pronto como de nuevo se reanude el expresado servicio lo anunciaremos al público con la debida anticipación.

Por el Consejo Provincial de S. I. A.,
El Secretario.

Estado actual de la medicina penitenciaria

El sábado último pronunció una enojosa conferencia, en el local del Sindicato Médico (U.G.T.), el médico del Reformatorio de Feliaciones doctor Martín Cid, sobre el tema que intitula esta breve conferencia.

Después de conseguir un mejoramiento absoluto de los servicios sanitarios del Reformatorio de adultos de Alicante, el doctor Cid ha realizado un estudio de cada uno de los reclusos, recopilando en demostrativas estadísticas que le han servido para elevar conclusiones que tienden a conseguir legislaciones que marquen su programa, conjunto de larga y metódica experimentación, cimentada en estudios clínicos, psíquicos y de laboratorio, y orientado en el sentido de redactar socialmente al delincuente, basándose en las más modernas teorías biológicas de la delincuencia, y llegando a basar el acto recluso en un objetivo para el que tenga las mejores aptitudes naturales, en el que encuentre su redentora superación social.

El doctor Martín Cid fué muy felicitado.

S. R. I.

COMITE COMARCAL DE CALLOSITA DE SEGURA

Relación de lo recaudado en esta comarca en la campaña del 18 de febrero por víctimas del Fascismo en territorio invadido:

Comité Local del S. R. I. de Callosa de Segura, 835,10 pesetas; barrio de Los Dolores, 119,85; Comité Local del S. R. I. de Almoradí, 271; Comité Local del S. R. I. de Rafal, 224; Beneficijar, 250, y Comité Local del S. R. I. de Rocamora, 190,80. Total, 1.890,75 pesetas.

El compañero Manuel Pomares, ha sido operado

En nuestro último número anunciábamos la grave dolencia que aqueja a nuestro querido camarada Manuel Pomares y que iba a ser operado por el experto cirujano doctor Carbonell.

En el día de ayer el compañero Pomares sufrió una operación quirúrgica, celebrando su pronto restablecimiento para que pueda dedicarse, con el entusiasmo y abnegación de siempre, a las tareas de la guerra desde su puesto de secretario general del Socorro Rojo Internacional en la provincia.

El Comité Provincial del Partido Comunista, el Comité Comarcial de Elche, NUESTRA BANDERA y todos los antifascistas que conocen al camarada Pomares hacen votos por su pronto restablecimiento e incorporación a la lucha.

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, número 10

Se pone en conocimiento de todos los soldados que tengan pendientes de cobro sus haberes de enero último que el próximo sábado, día 12, quedarán cerrados para liquidación los pagos de dicho mes, debiendo hacerlos efectivos antes de esa fecha en la Pagaduría de este Centro.

Por el C. P. del S. R. I., Secretario de Instrucción y Movilización.

Hitler y Mussolini tienen la osadía de exigir que la Prensa franco-inglesa no critique su política de bandillaje. Piden que se suspenda "L'Humanité" y que se encarcele al gran crítico internacionalista Gabriel Peri

Las ambiciosas pretensiones de los dictadores hacen imposible las negociaciones para mantener la paz

(De nuestro servicio especial)
PARIS, 8.—En toda la opinión francesa ha provocado enorme cólera la intolerable amenaza de Hitler y Mussolini, que ponen la condición para negociar con Francia que la Prensa de este país no critique la política del régimen del hacha y del patibulo, así como que se suspenda el diario comunista "L'Humanité" y se encarcele al diputado comunista Peri, gran crítico de política internacional, que en el citado diario realiza una formidable campaña contra la política aventurera de Hitler y Mussolini, sobre todo en relación con la agresión armada que realizan contra España.

La Prensa de izquierdas dice escandalizada que los dictadores no tienen ningún derecho para intervenir en la vida interior de Francia. ¿Con qué autoridad acusan a la U. K. S. S. de intervenir en otros países si son ellos los que intervienen?

La gestión ha sido hecha por el embajador alemán cerca del Gobierno Chautemps.—(Fabra.)

LONDRES, 8.—Existe pesimismo sobre la posibilidad de una negociación inmediata entre Londres y Berlín a juzgar por la última entrevista de Hitler y Neville Henderson. El Gobierno alemán parece negarse a que el problema de Austria sea motivo de negociaciones, y, en cambio, puede examinar otros problemas de Europa Central y siempre por el camino de negociaciones bilaterales sin la intervención de Potencias occidentales.

Para Alemania el único problema susceptible de discusión es el colonial y en estas condiciones se cree en los círculos ingleses que será difícil encontrar base de negociación. Es posible que durante la estancia de Ribbentrop en Londres se realice un esfuerzo para coincidir en un punto de contacto que sirva de base de discusión.—(Fabra.)

VARSOVIA, 8.—La Prensa dedica amplias informaciones a la estancia de Beck en Roma y pone de relieve la posibilidad de que Polonia no permanezca extraña a las conversaciones de las grandes Potencias, relativas a la organización de la seguridad y la paz de Europa.

El órgano gubernamental "Kurier Polski", escribe: "Si se discute verdaderamente en Roma la posible ampliación del Pacto de los cuatro a Pacto de los cinco, hubiera sido preferible que estas conversaciones se hubieran celebrado en París o Londres y no en Roma. No es de esperar que esta visita cambie las líneas generales de la política exterior de Polonia.—(Fabra.)

LONDRES, 8.—El "Daily Herald", refiriéndose a las negociaciones anglo-alemanas, dice: "Comenzan a comprenderse ahora en Downing Street que las cosas no van tan bien como el primer ministro anunció que irían.—(Fabra.)"

ROMA, 8.—Ayer acudió al palacio de Chigi el embajador de Inglaterra, Beck. Durante media hora estuvo conferenciando con el ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, para establecer un programa de negociaciones que comenzará después de la marcha del señor Beck a Varsovia.—(Fabra.)

Las vacas gordas de los negociantes de la guerra

15.000.000.000 de francos para el rearme francés.—El Gobierno pide plenos poderes al Frente Popular

PARIS, 8.—A las diez de la mañana se reunió el Consejo de Ministros.

El Gobierno ha decidido presentarse ante la Cámara el jueves, y solicitó una delegación de poderes para el saneamiento financiero y el apaciguamiento social.

El ministro de Hacienda declaró que los gastos extraordinarios de armamento exigirán para el conjunto del ejercicio un esfuerzo total superior a 15 mil millones. Por otra parte el Tesoro habrá de soportar cargas importantes para otros gastos civiles.

El Consejo decidió presentar en ambas Cámaras una declaración reclamando los medios necesarios para acometer esta ardua labor.—(Fabra.)

PARIS, 8.—El señor Chautemps ha comenzado esta tarde las conversaciones con los partidos políticos para la solicitud de una delegación de poderes. Se entrevistó con León Blum, Aurélien Schy, socialistas, y con los comunistas Duclos y Gitton. En los pasillos del Senado se decía que el Frente Popular se negará a otorgar al Gobierno la concesión de plenos poderes para realizar el plan de limitación de gastos y saneamiento financiero. Se cree también que el Gobierno desea que se le autorice a resolver por decreto cierto número de problemas de carácter social y económico.—(Fabra.)

PARIS, 8.—Toda la atención política está pendiente de la actitud que adoptarán los partidos del Frente Popular que no forman parte del Gobierno, en relación con los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros. A petición del señor Seró, mañana se reunirá la delegación de izquierdas con objeto de consultarse y concertar una acción común.—(Fabra.)

¿Cambio del Gobierno inglés en abril?

Ingleses y franceses tratados como cipavos por los dos gallitos de Europa

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

En los medios políticos de Londres se anuncia un importante cambio ministerial para el 15 de abril. Otro formidable chantaje en puertas del Gobierno Chamberlain? ¿Qué vergüenza para los ingleses! Hitler y Mussolini tratan como a un pelecón al mayor Imperio del mundo! Mussolini, por medio de un aventurero de las finanzas y de la vida de un político "virilidad" del fanfarón de Roma, amenaza al Gobierno Chamberlain con hundir barcos ingleses en el Mediterráneo si no echaban a Eden. Se dice que los ministros de Agricultura, de la Guerra, de Transportes, y Duff Cooper, jefe del Almirantazgo, van a ser invitados a dimitir.

Lord Halifax, el amigo de Hitler y Mussolini, continuará dirigiendo la política exterior inglesa.

Dos de los ministros en capilla son de la tendencia de Eden y contrarios a los Estados fascistas.

Ello es muy grave. Revela la intención de la aristocracia inglesa filofascista de embarcar a Inglaterra en la política aventurera del bloque fascista. Aquí es donde tiene que entrar en juego la amargura de huelga general de las organizaciones inglesas. Lloyd George ha señalado la solución con estas palabras: "Mussolini ha dicho: 'Ahora o nunca. La democracia inglesa está en el trance de responder: 'Ahora o nunca.' INGLESES Y FRANCESES, TRATADOS COMO CIPAVOS POR LOS DOS DICTADORES."

Ante las audaces pretensiones de Hitler y Muss'ini a Francia e Inglaterra, sentimos la irresistible tentación de preguntar: ¿Han perdido la dignidad franceses e ingleses?

En la entrevista celebrada en Berlín entre el embajador inglés y Hitler, éste ha exigido: Alemania no colaborará con Francia e Inglaterra mientras éstas no se aparten de la U. R. S. S., mientras no se abandone la seguridad colectiva y el Pacto franco-soviético-checo. Devolución de las colonias, sin compensación. Alemania no admitirá el triunfo de la democracia en España. La hegemonía nazi sobre los seis millones de germanos y los cuatro millones de alemanes que viven en Checoslovaquia.

Hitler ha exigido a Francia que suspenda el diario "L'Humanité", comunista, uno de los más grandes periódicos de Europa. Que metan en la cárcel a Gabriel Peri, uno de los mejores críticos de política internacional, y que la Prensa francesa e inglesa sea anodada y no critique la política fascista. Ante esas amenazas, el Gobierno francés ha prohibido un millón en defensa de Thaelman y la parte más real de la "posición de cinco años de régimen nazi". En Tangier, marineros italianos obligaron a marineros ingleses a hacer el saludo fascista.

Esta audacia fascista está hecha de la debilidad de las democracias gobernantes francesas e inglesas.

Mucha gente se pregunta en el mundo, con gesto de sorpresa: ¿Cómo es posible que dos dictadores den sus consejos de ser los años y los gallitos de Europa? El secreto lo ha descubierto un diario pacifista de París. Quienes dirigen las democracias son los que las venden y las venden, no las dictaduras solamente.

No les valdrá la treta. Los pueblos franceses e ingleses rugen furiosos e impedirán esa ventajosa jornada del curro: Que la democracia saque las castañas del fuego al fascismo. Que los ratones vigilen el queso...

Furiosa ofensiva del Ejército chino

HANKEU, 8.—Comandante Chang-Chou que las fuerzas chinas han contraatacado al sur del Chansi y se están librando feroces combates en las comarcas de Ping-Lu, Hu-Ma y Huang-Chai, ocupado actualmente por los japoneses. También se contraataca al norte de Honan.

Las tropas chinas han atravesado el río Amrillo y han entrado en contacto con los japoneses al sur de Tsch-Sien.—(Fabra.)

HANKEU, 8.—La señora de Sun Yat-sen ha dirigido un llamamiento a todas las mujeres del mundo invitándolas a boicotear las mercancías japonesas. Subrayó que la guerra de invasión no se limitará a China y a España, y que las mujeres del mundo entero acudan en ayuda de los huérfanos que producen en China y en España los invasores fascistas.—(Fabra.)

Calurosas felicitaciones a la Flota republicana

VALENCIA, 8 (6. t.).—De esta ciudad, de Barcelona, Madrid y otras poblaciones de la España libre se han causado telegramas de felicitación a los jefes de la Flota y al comisario político de la misma por el gran triunfo alcanzado en el hundimiento del "Baleares" (Febra.)